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ANÁLISE DE REGRESSÃO LINEAR SIMPLES













Os gastos com propaganda (X) aumentam as 
vendas (Y)?

• Sim, quanto mais se gasta 
com propaganda mais se 
aumenta as vendas.

No gráfico de dispersão, há correlação entre as variáveis 
resposta (Y) e explicativa (X) quando os pontos estão 
dispostos ao longo da reta.



O gasto com propaganda explica 98% das vendas. Independente 
do gasto com propaganda, se vede R$49,49 (β0), e para cada 
R$1,00 gasto em propaganda aumenta em R$8,21 a venda 
(R2=0.98; p<0,001; EPE = 8,44624)

β1

β0



Tem distribuição normal?



São independentes?



São independentes?



É média 0?



O nível de erro do modelo é aceitável?



OUTROS EXEMPLOS DE INTERPRETAÇÃO DOS 
OUTPUTS



Há relação do gasto com o sexo?

Sim, o gráfico mostra que o sexo gasta mais 
que o outro.



Há relação da intensidade da dor com o 
tempo da doença?



Há relação da limitação da mobilidade com o 
tempo da doença?



DUMMIES

















Regressao multipla















MODELAGEM MANUAL - BACKWARD















• https://docs.ufpr.br/~lucambio/CE225/2S2011/texto_2010.pdf

https://docs.ufpr.br/~lucambio/CE225/2S2011/texto_2010.pdf


Regressão Logística Binária 



Perguntas

• As variáveis independentes preveem a ocorrência da variável 
desfecho?



Pré-requisitos

• Que não exista multicolinearidade.
• As variáveis independentes não podem apresentar forte correlação entre si.

• Não exista outliers no modelo.
• Podem influenciar a equação gerada no final.

• Tem que possuir um n mínimo adequado.
• N 10 por VI; N de 50 por VI; N em cada categoria tem que ter no mínimo 5 

caso.



Conceitos
• A regressão logística binária é realizada quando a VD é categórica dicotômica.

• O SPSS seleciona a categoria de referência da VD (é sempre a primeira categoria).

• P/ VI é preciso selecionar a categoria de referência. Como critério pode-se escolher 
a que for mais frequente.

• Mostra o quanto a VI (categoria que não é a de referência) aumenta a chance para 
a ocorrência da categoria de referência da VD.

• β negativo significa que reduz a chance de ocorrência do evento (fator de 
proteção).

• O OR mostra se os fatores aumentam ou reduzem a probabilidade de pertencer a 
categoria de referência.

• OR = 1 → Não há efeito da exposição sobre o desfecho.

• OR < 1 → A exposição diminui a chance do desfecho.

• OR > 1 → A exposição aumenta a chance do desfecho.



TESTAR SE TEM MULTICOLINEARIDADE



TESTAR SE TEM MULTICOLINEARIDADE





O pré-requisito de ausência de multicolinearidade é atendido se os valores de 
“Tolerance” forem maiores que 0,1 e os de “VIF” menores que 10.









→ Selecionar a categoria de referência das VI 

A categoria de referência da VD é sempre a 1ª
↑

→ Selecionar o método de construção do modelo

→ p/ atender o pré-
requisito de ausência de 

outliers





→ Mostra a codificação da VD e a categoria de referência (é sempre a 
primeira)

→ Mostra a categoria de 
referência (0) para cada VI

→ Mostra a categoria 
índice (1) para cada VI que 
será comparada a 
categoria de referência (0).



→ Modelo sem nenhum VI (modelo ajustado apenas com a 
constante [β0]).

→ % de acerto da previsão 
(assumindo que não existe um 
modelo de previsão).

→ ODDs ratio (para cada 100 
testes com resultado negativo, em 
14,6% o resultado será positivo.

↓

Significância estatística se p < 0,05.



→ Mostra quais variáveis possuem significância estatística e 
deverão entrar no modelo.

→ p < 0,05.



→ Mostra se existe um modelo de previsão 
(modelo ajustado com a constante [β0] + 

variáveis independentes). 

→ p < 0,05 mostra que o modelo é válido.

→ Pseudo R2 (efeito do modelo), quanto > melhor (mais próximo 
de 1).

H0: ajuste do modelo atual = ajuste do modelo sem 
previsores.
H1: ajuste do modelo atual ≠ ajuste do modelo sem 
previsores.

H0: categorias previstas pelo modelo = categorias observadas.
H1: categorias previstas pelo modelo ≠ categorias observadas.



→ Mostra quando é que aconteceu a falha.

→ O n° observado tem que ser próximo do n°
esperado. Se houver divergência é porque
rejeita H0. H0 = o modelo consegue explicar o
comportamento da VD de maneira adequada.



→ Mostra a qualidade de previsão do modelo.

→ Mostra a % de acerto do modelo. A %
precisa ser melhor do que a do o
modelo 0 (Block 0).



→ Mostra quais variáveis são significativas.





→ Mostra os casos que foram discrepantes.

→ Se o valor do resíduo for menor 
do que 1 não é preocupante.

Para avaliar se atende o pré-requisito de ausência de outliers.



Descrição dos métodos

• Foi realizada uma regressão logística binária para verificar
se as VI (a, b, c...) são previsoras da ocorrência de
resultado positivo no teste rápido para Covid-19 em
acadêmicos universitários de uma capital do nordeste
brasileiro.

• O modelo contendo as VI (a,b,c...) foi significativo [X2(8) =
164.917; p < 0,001; R2 Negelkerke = 0,177].

• Ter sintomas de gripe na quarentena foi um previsor
significativo (OR = 3,351; 1,263 - 2,403).





→            Probabilidade prevista.

→.



Referências

• https://www.youtube.com/watch?v=GMlwzmrdeSY

• https://docs.ufpr.br/~lucambio/CE225/2S2011/texto_2010.pdf

https://www.youtube.com/watch?v=GMlwzmrdeSY
https://docs.ufpr.br/~lucambio/CE225/2S2011/texto_2010.pdf



